10.09.2014. 
Ieinteresēto piegādātāju ievērībai!

   Atbildes uz Ieinteresēto piegādātāju jautājumiem par iepirkumu „Nojumes izbūve dūņu rezervuāriem un lietus kanalizācijas rekonstrukcija Dobeles novada Bērzes pagasta „Krīgeros” (Id.nr. DŪ 2014/10) 

1.Jautājums:

„Iepirkumam "Nojumes izbūves dūņu rezervuāriem un lietus kanalizācijas rekonstrukcija Dobeles novada Bērzes pagasta "Krīgeros""

Projektā ir norādīts ka,
1) ap ēkas pamatiem ir jāierīko vertikālā un horizontālā hidroizolācija (Lapa BK-02)
2) ap pamatiem jāierīko drenāža (Lapa BK-02)

3) pie nojumes sāna un viena gala metāla karkasa ar trosēm stiprinās pretvēja audums. (Lapa AR-04, AR-06)

   Šīs minētās 3 pozīcijas nav iekļautas darba apjomu sarakstā (Nolikums)

un tāmes finanšu piedāvājuma sagatavēs. (Tāmes finanšu piedāvājuma sagatavošanai)”
Atbilde:

     2014.gada 3.septembra Ieinteresēto piegādātāju sanāksmē tika sniegta informācija, ka pozīcijas, kuras nav ietvertas darba un materiālu apjomos un finansu piedāvājuma tāmes, nav jāizbūvē, līdz ar to Pretendentam tās savā piedāvājumā nav jāiekļauj. Tas attiecas arī uz pozīcijām:

1) projektā (lapa BK-02) norādīto vertikālo un horizontālo hidroizolāciju ap ēkas pamatiem; 

2) projektā (Lapa BK-02) norādīto drenāžu ap pamatiem;
3) projektā (Lapa AR-04, AR-06) pie nojumes sāna un viena gala metāla karkasa ar trosēm stiprināmo pretvēja audumu. 
2.Jautājums:
1) Vai Jūs varētu precīzāk paskaidrot, kā jāaizpilda pielikums Nr.3 Varbūt Jūs varētu atsūtīt paraugu?

2.Atbilde:
Pretendentam sagatavojot savu Piedāvājumu jāievēro pielikumā Nr.3 pieprasītā informācija. Pielikums Nr.3 Darba organizācija apliecina tehniskā piedāvājuma atbilstību Nolikumā norādīto prasību tehniskam līmenim. Apraksts noformējam brīvā formā, norādot tikai tos resursus kas nepieciešami darbu izpildei un ievērojot saturā noteikto secību.

3. Jautājums:

 Nolikuma punktā 9.8.1. minēts ka, Finanšu piedāvājumā jānorāda precīzi Preču nosaukumi, parametri, nedrīkst rakstīt tikai atbilst/neatbilst un nedrīkst lietot vārdus „ne mazāk”, „ne lielāks”, „vismaz”, „ne vairāk”, „vai ekvivalents”. Ja tiks lietoti iepriekš minētie vārdi, Iepirkumu komisija uzskatīs par neatbilstošu un neprecīzu piedāvājumu un izslēgs no turpmākās vērtēšanas.
Vai pietiks ar to, ka es finanšu piedāvājumu sagatavošu ierakstot cenas nolikumam pievienotajā specifikāciju tabulā uzrādot cenas darbam, materiāliem, mehānismiem?

Atbilde:

Nolikuma punktā 9.8.1. ir noteikts, ka Finanšu piedāvājums jāsagatavo atbilstoši finanšu piedāvājuma formai (1.pielikums) un pievienotām izmaksu tāmēm.(Būvniecības koptāme, kopsavilkuma aprēķini pa konstruktīvo elementu veidiem, lokālās tāme Nr.1) Pretendentam sagatavojot savu piedāvājumu jāaizpilda šīs izmaksu tāmes.
                                                                                            Iepirkumu komisija
