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                IEINTERESĒTO PIEGĀDĀTĀJU IEVĒRĪBAI! 
   Atbildes uz  Ieinteresēto piegādātāju jautājumiem par  iepirkumu procedūras –atklātā konkursa „Tehniskā projekta izstrāde un autoruzraudzības pakalpojumi projekta „Kanalizācijas tīklu paplašināšana Dobeles aglomerācijā”

ietvaros ” (Ident. Nr. DŪ 2015/09)  Nolikumu. 

  
Ieinteresētā piegādātāja jautājums  Nr.1.

 Nolikuma punktā  10.3.Prasības attiecībā uz Pretendenta tehniskajām un profesionālajām spējām ir teikts, ka :
 10.3.1.Pretendents pēdējo trīs gadu laikā (2013; 2014; 2015) ir izstrādājis vismaz:                           3 (trīs) ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstības tehniskos projektus, kuri ietver sekojošus darba apjomus: 
  a. vismaz 1 (viena) jauna kanalizācijas sūkņu stacija (KSS) izbūve ar jaudu ne mazāku kā 10,0 m3/h viena līguma ietvaros;                                                                                                    b. ārējo kanalizācijas tīklus (ar D ne mazāk kā 200 mm) izbūve ar kopējo garumu vismaz 5,0 km viena līguma ietvaros;
c. kanalizācijas spiedvadu izbūve ar kopējo garumu vismaz 0,3 km viena līguma ietvaros;                                                                                                                                          d. asfalta seguma atjaunošana pēc inženierkomunikāciju izbūves vismaz 2000 m2 viena līguma ietvaros.                                                                                                                              Vai minētajiem darba apjomiem ir jābūt viena projekta ietvaros , vai var būt izstrādāti vismaz trīs projekti , kuri ietver minētos darba apjomus. Piemēram vienā projektā 5,0 km kanalizācijas tīkli un viena sūkņu stacija, otrā projekt 

Atbilde Nr.1.
Iepirkuma procedūras –atklāta konkursa „ Kanalizācijas tīklu paplašināšana Dobeles aglomerācijā” Nolikuma 10.3.1. apakšpunktā ir minētās  Prasības attiecībā uz Pretendenta tehniskajām un profesionālajām spējām:
„10.3.1.Pretendents pēdējo trīs gadu laikā (2013; 2014; 2015) ir izstrādājis vismaz:
3 (trīs) ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstības tehniskos projektus, no kuriem vismaz  2 (divi)  ir realizēti (būvobjekti nodoti ekspluatācijā) un vismaz 2 (divi), kuros veikta autoruzraudzība. Tehniskiem projektiem jābūt izstrādātiem  par vismaz trīs  dažādām apdzīvotām vietām, pilsētvidē un/vai ciematā ar iedzīvotāju skaitu vismaz 10 000 , un, ja kāds no ūdenssaimniecības projektiem ir realizēts vairākās kārtās, tad šāds projekts tiek uzskatīts kā viens projekts. Ūdenssaimniecības infrastruktūras tehniskie projekti  ietver sekojošus darba apjomus: 

a. vismaz 1 (viena) jauna kanalizācijas sūkņu stacija (KSS) izbūve ar jaudu ne mazāku kā 10,0 m3/h viena līguma ietvaros; 

b.  ārējo kanalizācijas tīklus (ar D ne mazāk kā 200 mm) izbūve ar kopējo garumu vismaz 5,0 km viena līguma ietvaros;

c. kanalizācijas spiedvadu izbūve ar kopējo garumu vismaz 0,3  km viena līguma ietvaros; 
 d. asfalta seguma atjaunošana pēc inženierkomunikāciju izbūves vismaz 2000 m2 viena līguma ietvaros”
Pretendentam ir  jābūt izstrādātiem vismaz  trīs ūdenssaimniecības infrastrukrūras  tehniskiem  projektiem  par vismaz  3 dažādām apdzīvotām vietām , pilsētvidē un/vai ciematā ar iedzīvotāju skaitu vismaz 10 000 ,  kuri ietver  Nolikuma 10.3.1. apakšpunktā minētos darba apjomus , un vismaz divi no  šiem projektiem ir realizēti,  veikta autoruzraudzība  un  objekti  ir nodoti ekspluatācijā.
Ieinteresētā piegādātāja jautājums Nr.2. 
Lūdzam precizēt, kādas ir topogrāfiskā uzmērījuma darba robežas vai līdz ielu sarkanajai līnijai jeb zemesgabalu robežai, vai arī līdz ēku fasādēm ietverot zonu starp ielas sarkano līniju un ēku fasādēm?
    Atbilde:Nr.2.

  Izpildītājam pēc pakalpojuma līguma noslēgšanas pilnībā būs jāiepazīstas ar patreizējo ūdensapgādes un kanalizācijas infrastruktūtu Dobeles pilsētā un Bērzes pagasta Miltiņu ciemā. Projektētājam būs  jāveic  inženiertopogrāfijas izpēte pa projektējamo ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu trasēm pa ielām līdz būvju fasādēm , uzrādot patreizējo ēku saimnieciskās kanalizācijas notekūdeņu uzkrāšanas vietas , jeb vidēji 30 m platā joslā pa ierīkojamo tīklu trasēm, kanalizācijas sūkņu stacijas (turpmāk- KSS) vietā pilnā apjomā (ieskaitot stingrās aizsargjoslas zonas), kā arī pa projektējamo elektrības pieslēgumu trasēm  KSS elektroapgādes nodrošināšanai.                                                                                  Inženierģeoloģiskā izpēte pa projektējamo kanalizācijas tīklu trasēm un KSS vietā pilnā apjomā izpētes urbumus ierīkojot saskaņā ar likumdošanas prasībām
