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2017.gada   20. janvārī   
 IEINTERESĒTO PIEGĀDĀTĀJU  IEVĒRĪBAI !

  Atklātā konkursa „Būvdarbu veikšanu projekta „Kanalizācijas tīklu paplašināšana  Dobeles  aglomerācijā “ ietvaros „ ( Id Nr. DŪ 2016/13/KF)  

                                                    Papildus informācija Nr. 2 
Ar šo sniedzam atbildes  un  skaidrojumus  uz  Ieinteresēto piegādātāju  11.01.2017.,  13.01.2017. 16.01.2017.,  saņemtiem   jautājumiem par  Nolikumu.
	Ieinteresēto piegādātāju jautājumi

Nr.1. 
Konkursa nolikuma 9.3.2.2.punkts nosaka, ka pretendentam jāpiedāvā atbildīgais būvdarbu vadītājs, kurš kā atbildīgais būvdarbu vadītājs pēdējo piecu gadu (2012; 2013; 2014; 2015. un 2016.) laikā vismaz 2 objektos ir vadījis (objekti nodoti ekspluatācijā) vismaz:

a)            ielu/ceļu asfaltseguma atjaunošanas darbus pēc inženierkomunikāciju izbūves vismaz 2500 m2 (katrā līgumā);

b) minerālmateriālu (grants/šķembu) seguma atjaunošanas pēc inženierkomunikāciju izbūves darbus vismaz 9500 m2 (katrā līgumā); Minētie darbi var būt arī veikti dažādu būvdarbu līgumu ietvaros.
Pasūtītāja prerogatīva ir izvirzīt iepirkuma procedūras dokumentos savām vajadzībām atbilstošas un objektīvi pamatotas prasības. Tomēr pretendentiem izvirzāmajām prasībām jābūt tādām, kas ir samērīgas iepirkuma līguma priekšmetu, kā noteikts Iepirkumu uzraudzības biroja publicētajās vadlīnijās sabiedrisko pakalpojumu sniedzējiem, saskaņā ar kurām tiek īstenots Konkurss. Vēršam uzmanību, ka Konkursa nolikuma 9.3.2.2.punktā noteiktās prasības, kas izvirzītas atbildīgā ceļa būvdarbu vadītāja pieredzei, nav samērīgas un pārsniedz to prasību apjomu, kā arī pieprasīto minimālo spēju līmeni, kas ir nepieciešamas Konkursā paredzēto būvdarbu veikšanai, tālāk norādīto iemeslu dēļ. 

Atbildīgajam ceļu būvdarbu vadītājam ir izvirzīta prasība ielu/ceļu asfaltbetona atjaunošanas darbu veikšanā pēc inženierkomunikāciju izbūves, kā arī minerālmateriālu (grants/šķembu) seguma atjaunošanas darbu veikšanā pēc inženierkomunikāciju izbūves. 

(1) Par darbu veikšanu virs inženierkomunikācijām
Asfaltbetona ieklāšanas darbos pielietojamā būvdarbu tehnoloģija nemainās atkarībā no tā, vai asfaltbetons tiek izbūvēts virs inženierkomunikācijām. Tas ir, atbildīgais būvdarbu vadītājs, kurš ir ieguvis pieredzi asfaltbetona seguma izbūves darbu vadīšanā Konkursa nolikuma 9.3.2.2.punkta a) apakšpunktā norādītajā apjomā, ir apguvis tās tehniskās, profesionālās zināšanas un spējas, kas nepieciešamas, lai atbilstoši būvprojektam, normatīvajiem aktiem, kā arī atbilstošā kvalitātē veiktu asfaltbetona seguma atjaunošanas darbus virs inženierkomunikācijām. Minētais vienlīdz ir attiecināms arī uz Konkursa nolikuma 9.3.2.2.punkta b) apakšpunktu. Arī ceļu būvdarbu vadītāja pieredze minerālmateriālu kārtas būvdarbu vadīšanā ir pietiekama, lai vadītu minerālmateriālu seguma atjaunošanas darbus pēc inženierkomunikāciju izbūves.




(2) Par minerālmateriālu (grants/šķembu) segumu 
Vēršam Pasūtītāja uzmanību, ka arī Konkursa nolikuma 9.3.2.2.punkta b) apakšpunkta prasība par atbildīgā ceļa būvdarbu vadītāja pieredzi minerālmateriālu (grants/šķembu) seguma atjaunošanas darbu vadīšanā nav samērīga ar iepirkuma līguma priekšmetu. 

Ceļu būvdarbu vadītājs, kurš ir vadījis darbus objektā, kurā veikti nesaistītu minerālmateriālu pamata nesošās kārtas būvdarbi, ir ieguvis nepieciešamās spējas, lai vadītu arī minerālmateriālu seguma atjaunošanas darbus. Arī šo būvdarbu veikšanā vai vadīšanā nav pilnīgi nekādu tehnoloģisku atšķirību. Tāpat arī Pasūtītājs nav tiesīgs attiecībā uz minerālmateriālu kārtas būvdarbiem izvirzīt prasības par konkrētas konsistences maisījumiem. Tas ir, Pasūtītājs var noteikt, ka atbildīgajam ceļu būvdarbu vadītājam ir jābūt pieredzei minerālmateriālu kārtas būvdarbu vadīšanā, bet nav tiesīgs prasīt to, lai minerālmateriālu maisījums būtu tieši no grants vai šķembām, tādējādi prettiesiski ierobežojot iespējamo piegādātāju loku. Atbilstoši VAS “Latvijas Valsts ceļi” specifikācijām minerālmateriālu kārtā var izmantot ne tikai grants vai šķembu maisījumu, bet arī reciklētus materiālus, domnas vai tēraudkausēšanas sārņus. Vienlaikus būvdarbu tehnoloģiju tas nekādā ziņā neietekmē. 

Tādējādi lūdzam Pasūtītāju grozīt atbildīgajam ceļu būvdarbu vadītājam izvirzītās prasības šādā redakcijā:

 9.3.2.2. Pretendents var nodrošināt atbildīgo būvdarbu vadītāju, kurš kā atbildīgais būvdarbu vadītājs pēdējo piecu gadu (2012; 2013; 2014; 2015. un 2016.) laikā vismaz 2 objektos ir vadījis (objekti nodoti ekspluatācijā) vismaz:

a)            ielu/ceļu asfaltseguma izbūves vai atjaunošanas darbus vismaz 2500 m2 (katrā līgumā);

b) minerālmateriālu pamata nesošās kārtas un vai seguma izbūves vai atjaunošanas darbus vismaz 9500 m2 (katrā līgumā); Minētie darbi var būt arī veikti dažādu būvdarbu līgumu ietvaros.) 

Par atbildīgajiem

(3 būvdarbu vadītājiem

Konkursa nolikuma 9.1.3.punkta apakšpunktos noteikts, ka pretendentam jāpiedāvā divi atbildīgie būvdarbu vadītāji, kur vienam no tiem ir jābūt sertificētam ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvdarbu vadīšanā, savukārt otram – ceļu būvdarbu vadīšanā.

Ministru kabineta 2014.gada 19.augusta noteikumu Nr.500 “Vispārīgie būvnoteikumi” (turpmāk – Vispārīgie būvnoteikumi) 95.punktā noteikts, ka būvdarbus veic sertificēta atbildīgā būvdarbu vadītāja vadībā, ko ieceļ galvenais būvdarbu veicējs. No minētā izriet, ka būvdarbu veikšanai galvenajam būvdarbu veicējam ir pienākums iecelt vienu atbildīgo būvdarbu vadītāju, nevis vairākus. 

Tomēr, kā to norādījusi Ekonomikas ministrija, saskaņā ar Vispārīgo būvnoteikumu 95. un 96.punktu būvobjektā galvenais būvdarbu veicējs var nozīmēt vairākus atbildīgos būvdarbu vadītājus, taču gadījumos, kad realizējami ir vairāki objekti un atbildību ir iespējams nodalīt galvenajam būvdarbu veicējam ir tiesības nozīmēt būvobjektā vairākus atbildīgos būvdarbu vadītājus.[1] 

Konkursa ietvaros paredzēts veikt ārējo kanalizācijas, ūdensapgādes inženiertīklu un kanalizācijas sūkņu stacijas izbūvi Dobeles aglomerācijā. Ievērojot, ka inženiertīklu būvdarbi ir galvenais Konkursa iepirkumā priekšmetā ietilpstošais darbu veids gan pēc apjoma, gan pēc visa būvobjekta specifikas, tad atbildīgais būvdarbu vadītājs konkrētajā gadījumā būs ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvdarbu vadītājs. Ja Pasūtītājs var pierādīt, ka atbildīgo būvdarbu vadītāju atbildību ir iespējams nodalīt, tad prasība par vairākiem atbildīgajiem būvdarbu vadītājiem, ir pamatota. 

Tomēr, neraugoties uz minēto, Pasūtītājs nepareizi interpretē Vispārīgos būvnoteikumus. Šādos gadījumos, ja atbildīgo būvdarbu vadītāju atbildību ir iespējams nodalīt, Pasūtītājs var izvirzīt prasību, ka būvdarbu veicējam jāpiedāvā divi ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu būvdarbu vadītāji, nevis viens ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu būvdarbu vadītājs, bet otrs ceļu būvdarbu vadītājs. Ja Pasūtītājs minēto nepamatoto prasību nemainīs, tad tas padarīs neiespējamu būvdarbu uzsākšanu un būvobjekta nodošanu ekspluatācijā, jo ceļu būvdarbu vadītājs nevar un nav tiesīgs ieņemt atbildīgā būvdarbu vadītāja statusu ūdenssaimniecības objektos, jo tas ir klajā pretrunā ar būvnormatīviem un viņa darbības sfēru.  

(4) Par ceļu būvdarbu vadītāju 

Ņemot vērā šā iesnieguma 3.punktu, ceļu būvdarbu vadītājam nav pamata izvirzīt prasību par Konkursa nolikuma 9.3.2.2.punktā minēto darbu vadīšanu kā atbildīgajam būvdarbu vadītājam, jo šāds statuss, izpildot Konkursa iepirkuma priekšmetā ietilpstošos būvdarbus, attiecīgajam speciālistam nedrīkst būt. 

Iepirkumu uzraudzības biroja 2014.gada 19.martā apstiprināto Iepirkumu vadlīniju sabiedrisko pakalpojumu sniedzējiem (turpmāk – Vadlīnijas), kuras ir saistošas Pasūtītājam, 6.4.3.punkts nosaka, ka iepirkuma procedūras dokumentos nosaka objektīvas un samērīgas prasības pretendentu kvalifikācijai. Tādējādi Konkursa nolikuma 9.3.2.2.punktā izvirzītā prasība par būvspeciālista pieredzi kā atbildīgajam būvdarbu vadītājam ir pretrunā arī ar Vadlīniju 6.4.3.punktu un nav samērīga ar konkrētā iepirkuma priekšmetu.

Lūdzam Pasūtītāju grozīt Konkursa nolikuma 9.1.3.punkta 2) apakšpunktu un 9.3.2.punktu, izslēdzot norādi uz atbildīgo ceļu būvdarbu vadītāju, kā arī grozīt Konkursa nolikuma 9.3.2.2.punktā izvirzīto prasību par to, ka ceļu būvdarbu vadītājam pieredzi jābūt ieguvušam atbildīgā būvdarbu vadītāja statusā.

Pasūtītājs, izvirzot apstrīdētās prasības, pārkāpj vienlīdzīgas un taisnīgas attieksmes pret piegādātājiem principu, kā arī nepamatoti ierobežo iespējamo piegādātāju loku. Tāpat attiecībā uz prasībām par divu atšķirīgu jomu atbildīgo būvdarbu vadītāju nodrošināšanu tiek pieļauts Vispārīgo būvnoteikumu pārkāpums. No Konkursa nolikuma secināms, ka Konkursā paredzēts piesaistīt Eiropas Savienības Kohēzijas fonda finansējumu. Tāpēc vēl būtiskāk ir tas, lai Konkursa nolikumā ietvertās prasības būtu samērīgas ar līguma priekšmetu, ko attiecīgi uzrauga Centrālā finanšu un līgumu aģentūra, kurai, saņemot informāciju par pārkāpumu Konkursa gaitā, ir pilnvaras neakceptēt Pasūtītāja projektu finansējuma saņemšanai.

	Iepirkuma komisijas atbildes

Nr.1.
Iepirkuma komisijas atbilde:

Pretendenta  iesniegtais piedāvājums netiks  noraidīts, ja Pretendents savā  pieredzē  un atbildīgo būvdarbu vadītāju pieredzē norādīs ielu/ceļu asfaltseguma pārbūves un izbūves darbus, kā arī būvniecības darbos  ielas/ceļa segumā ir izmantojis minerālmateriālus  atbilstoši VAS “Latvijas Valsts ceļi” 2015 specifikācijām. Grozījumi netiks veikti.



	Nr.2. 
Izskatot iepirkuma līguma projektu (turpmāk – Līguma projekts) ir sekojoši norādījumi un lūgumi: 
 Līguma projekta 6.1.7.apakšpunktos ir atsauce uz aprēķinu, kas tiek veikts „par visu Līguma summu”.
Tā kā 4.1.punktā ir noteikts, ka Līguma summa ir ar PVN (pievienoto vērtības nodokli), tad vēršam uzmanību, ka atbilstoši Pievienotās vērtības nodokļa likumam, PVN maksājumus valsts budžetā veic Pasūtītājs. Līdz ar to nekorekti ir aprēķināt būvdarbu veicēja civiltiesiskās atbildības obligāto apdrošināšanu no Līguma summas, kas ir ar PVN.
Bez tam Ministru kabineta noteikumos Nr.502 par būvspeciālistu un būvdarbu veicēju civiltiesiskās atbildības obligāto apdrošināšanu, nosaka ka Būvspeciālistu apvienoto būvdarbu un projektēšanas līgumu gadījumā minimālais atbildības limits ir 10% no līgumā noteiktās summas, bet ne mazāk kā EUR 150 000. 
Uzskatām, ka Līguma projektā noteiktais limits 100% apmērā ir nepamatoti liels, tā kā būvdarbu veicēju civiltiesiskās atbildības obligātās apdrošināšanas objekts ir būvnieka civiltiesiskā atbildība par tā pieļautu kļūdu vai nolaidību, kuras rezultātā nodarīti zaudējumi trešajai personai, veicot profesionālo darbību, un šāda 100% būvdarbu veicēju civiltiesiskās atbildības obligātā apdrošināšana, rada nepamatotu finansu slogu būvniekam. 
Līdz ar to Pretendents lūdz iepirkuma komisiju veikt korekcijas Līguma projekta 6.1.7.apakšpunktā samazinot 100% atbildības limitu, paredzot mazāku vai kā tas paredzēts Ministru kabineta noteikumos Nr.502 nosakot 10% no līguma cenas. 
	Nr.2.
Pasūtītājs ir tiesīgs noteikt būvdarbu veicēju civiltiesiskās atbildības obligātās apdrošināšanas atbildības  limita apjomu.

Grozījumi līguma projektā netiek veikti.



	Nr.3. 
Par konkursa “Būvdarbu veikšana projekta “Kanalizācijas tīklu paplašināšana Dobeles aglomerācijā, II kārta ietvaros””

Esam iepazinušies ar Pasūtītāja sniegto Papildus informāciju Nr. 1 un vēlamies uzdot sekojošu jautājumu.

Atbilstoši izvirzītajai prasībai 9.3.2.2. par būvdarbu vadītāju kā dokumentāls pierādījums veikto darbu apjomiem un tehniskajam raksturojumam saskaņā ar nolikumu 10.3.10. punktu tiek prasīts iesniegt gan saistību rakstu, gan Pasūtītāja apliecinājumu. Ņemot vērā, ka būvniecības tiesiskais regulējums neparedz obligātu prasību visiem būvlaukumā esošajiem būvdarbu vadītājiem izņemt saistību rakstus ( kā arī jūs arī norādat Papildus informācijā Nr.1 atbildē uz 12. jautājumu), šādas prasības izvirzīšana attiecībā uz obligātu saistību rakstu esamību nav samērīga un nepamatoti ierobežo konkurenci – šo dokumentu atšķirībā no Pasūtītāja apliecinājuma par veiktajiem darbu apjomiem, nav iespējams saņemt pēc darbu veikšanas par iepriekš veiktajiem darbiem.

Lūdzam minēto prasību mainīt un noteikt, ka pieredzes apliecinājumam atbilstošs ir arī izdrukas no būvdarbu žurnāla, kas ir pārbaudāmas attiecīgajās būvvaldēs un pietiekams pierādījums veikto darbu apjomam.
	 Nr.3. 
Pretendenta piedāvājums netiks noraidīts, ja   Nolikuma 9.3.2.2.p  norādītā    būvdarbu vadītāja pieredzes apliecināšanai  tiks iesniegti arī   šādi dokumenti:  

1.  darba devēja rīkojumu par būvdarbu vadītāja nozīmēšanu konkrētā objektā;

2. būvdarbu žurnāla lapu izkopējumus,  kuri apliecina, būvdarbu vadītāja funkciju izpildi konkrētajā objektā;
3. rakstiska atsauksme, kas apliecina konkrētās personas pieredzi;
4. būvvaldes izsniegtā akta  par  būves nodošanu-pieņemšanu  ekspluatācijā kopiju.
Nolikumā grozījumi netiek veikti.


	Nr.4. 
Vai ir pietiekami, ja pretendents būvdarbu vadītāja pieredzes apliecināšanai, nolikuma punkts 9.3.2.2. iesniedz:

1. darba devēja rīkojumu par būvdarbu vadītāja nozīmēšanu konkrētā objektā;

2. būvdarbu žurnāla lapu izkopējumus,  kuri apliecina, būvdarbu vadītāja funkciju izpildi konkrētajā objektā;
3. rakstiska atsauksme, kas apliecina konkrētās personas pieredzi;
4. būvvaldes izsniegtā akta  par  būves nodošanu-pieņemšanu  ekspluatācijā kopiju.


	Nr.4. 
Jā,  Pretendenta piedāvājums netiks noraidīts, ja     Nolikuma 9.3..2.2.p  norādītā    būvdarbu vadītāja pieredzes apliecināšanai  var   arī  iesniegt  šādus dokumentus.  

1.  darba devēja rīkojumu par būvdarbu vadītāja nozīmēšanu konkrētā objektā;

2. būvdarbu žurnāla lapu izkopējumus,  kuri apliecina, būvdarbu vadītāja funkciju izpildi konkrētajā objektā;
3. rakstiska atsauksme, kas apliecina konkrētās personas pieredzi;
4. būvvaldes izsniegtā akta  par  būves nodošanu-pieņemšanu  ekspluatācijā kopiju

	Nr.5.  
Jautājums Par būvatļaujas saņemšanu 

Saskaņā ar konkursa noteikuma C pielikuma “Līguma projekts” (turpmāk – Līguma projekts) 3.3.punktu izpildītājs pēc Pasūtītāja pilnvarojuma pirms būvdarbu uzsākšanas 3 darba dienu laikā uzsāk un veic darbības būvatļaujas saņemšanai.

Vienlaikus konstatējams, ka Konkursa iepirkuma priekšmetā ietilpstošo darbu veikšanai 2016.gada 22.jūlijā ir izsniegta būvatļauja Nr. BIS/BV-4.2-2016-204 (8.3/62). Saskaņā ar būvniecības likuma 17.panta pirmo daļu būvdarbus drīkst uzsākt pēc tam, kad būvvalde ir izdarījusi atzīmi  būvatļaujā par visu tajā ievietoto projektēšanas nosacījumu izpildi, būvdarbu uzsākšanas nosacījumu izpildi.

a. Ievērojot minēto, lūdzam Pasūtītāju veikt grozījumus Līguma projekta 3.3.punktā, nosakot, ka izpildītājam, pamatojoties uz Pasūtītāja pilnvarojumu, jāsaņem būvvaldes atzīme būvatļaujā par būvdarbu uzsākšanas nosacījumu izpildi
	Nr.5.
Nolikuma   C pielikumā ir ievienota    2016.gada 22.jūnijā Dobeles novada būvvaldē izsniegtā   būvatļauja  Nr.BIS/BV-4.2-2016-240(8.3./62), kurā minēti gan  nosacījumi projektēšanai, gan arī nosacījumi  būvdarbu uzsākšanas nosacījumi. 
      2016.gada 29.septembrī    Dobeles novada pašvaldības būvvaldes     būvatļaujā    veiktā atzīme  8.5/207 BIS /BV-7.2.-2016-1103   par projektēšanas nosacījumu izpildi, kā arī projektam veiktās ekspertīzes atzinums    nepārprotami  apliecina to, ka    Būvniekam  pamatojoties uz Pasūtītāja pilnvarojumu,  ir  jāsaņem   tikai būvvaldes atzīme būvatļaujā par būvdarbu uzsākšanas nosacījumu izpildi. Līguma projektā grozījumi  netiek veikti.

	Nr.6.
Par apakšuzņēmēju vai speciālistu aizstāšanu.
Atbilstoši Līguma projekta 3.15.punktam, ja Pasūtītājs uzskata, ka izpildītāja apakšuzņēmēja vai speciālista darbība vai veikto būvdarbu kvalitāte neatbilst līguma noteikumiem, Pasūtītājam ir tiesības, norādot iemeslus, līguma izpildes laikā iesniegt izpildītājam rakstisku pieprasījumu attiecīgā apakšuzņēmēja vai speciālista aizstāšanai ar citu ar līdzvērtīgas vai augstākas kvalifikācijas apakšuzņēmēju vai speciālistu.

Saskaņā ar Sabiedrisko pakalpojumu sniedzēju iepirkumu likuma 61.panta nosacījumiem pretendents var nomainīt līguma izpildē iesaistīto personu vai apakšuzņēmēju, ja to kvalifikācija atbilst iepirkuma procedūras dokumentos noteiktajām prasībām.

Lūdzam Pasūtītāju apstiprināt, ka aizstājamā apakšuzņēmēja vai speciālista kvalifikācija netiks prasīta augstāka par tām prasībām, kas attiecīgajam speciālistam vai apakšuzņēmējam ir izvirzītas Konkursa nolikumā.
	Nr.6. 
Līguma projekta 3.13. punkts nosaka, ka “Izpildītāja speciālistu var nomainīt, ja Izpildītāja piedāvātais speciālists atbilst tām Iepirkuma nolikumā noteiktajām prasībām, kas attiecas uz attiecīgo speciālistu.”
Pasūtītājs  apstiprina, ka apakšuzņēmēja vai speciālista kvalifikācija  netiks prasīta augstāka par tām prasībām, kas attiecīgajam speciālistam vai apakšuzņēmējam tika   izvirzītas Konkursa nolikumā.  

Pasūtītājs norāda,  ka Izpildītājam  būs atbildīgā būvdarbu vadītāja atrašanās  objektā vismaz  5 (piecas) reizes nedēļā, kā arī obligāta ir tā piedalīšanās visās sanāksmēs un sapulcēs.  



	Nr.7. 
Par minimālo starpmaksājumu summu

Līguma projekta 3.18. punktā noteikts, ka minimālā starpmaksājuma summa par izpildītiem darbiem mazāk kā 70 000.00 EUR (mēnesī).

Lūdzam Pasūtītāju precizēt minēto Līguma projekta punktu, nosakot, ka minimālā starpmaksājuma summa par izpildītiem darbiem ir ne mazāk kā 70 000.00 EUR (mēnesī).


	Nr.7. 
Līguma projekta 3.18. punktā noteikts, ka minimālā starpmaksājuma summa par izpildītiem darbiem mazāk kā 70 000.00 EUR (mēnesī),un  ja darbu izpilde ir mazāka,  tad  apmaksa tiek veikta summējot divus laika periodus”

Sakarā ar tekstā  pieļauto  tehniska rakstura drukas kļūda,   tekstā  pirms vārda “mazāk” ir  izlaists vārds   “ne “.

Līguma projektā 3.18.punktā jābūt sekojošam tekstam:

 “.. minimālā starpmaksājuma summa par izpildītiem darbiem  ne mazāk kā 70 000.00 EUR (mēnesī),un  ja darbu izpilde ir mazāka,  tad  apmaksa tiek veikta summējot divus laika periodus” .

	Nr.8.  
Par būvdarbu veikšanu laikā radušos šķēršļu vai apstākļu novēršanu.

Līguma projekta 3.18.  punktā noteikts, ka ja būvdarbu veikšanas laika izpildītājam ir radušies fiziski šķēršļi vai apstākļi, kurus tas, kā pieredzējis un kvalificēts būvuzņēmējs iepriekš nevarēja paredzēt, tad viņam ir tiesības, iepriekš saskaņojot ar Pasūtītāju minēto šķēršļu likvidēšanas metodi un izmaksas (ievērojot iepirkuma tiesisko regulējumu), saņemt būvdarbu izpildes termiņa pagarinājumu, kas atbilst radušos šķēršļu vai apstākļu darbības ilgumam.

Lūdzam Pasūtītāju apstiprināt, ka attiecībā uz izmaksu noteikšanu Līguma projekta 3.18. punktā minēto šķēršļu vai apstākļu novēršanai tiks piemērota Sabiedrisko pakalpojumu sniedzēju iepirkuma likuma 60.1 panta ceturtā daļa.
	Nr.8. 
Pretendentam sagatavojot savu piedāvājumu  ir jāizvērtē visi iespējamie riski, apstākļi  un šķēršļi, kādi   varētu  rasties   saistībā ar  līguma nosacījumu izpildi .  
Maksimālais līguma izpildes termiņš ir  12 (divpadsmit) kalendārie mēneši no līguma noslēgšanas dienas (t.sk. tehnoloģiskais pārtraukums), savukārt  līguma izmaksas, 
 izpildes summa ir  paša  Pretendenta  konkursā  piedāvātā līgumcena, par kādu tas apņemas izpildīt kvalitatīvi  būvdarbus.   
 

	Nr.9. 
Par līgumsodu par būvobjekta nenodošanu termiņā

Saskaņā ar Līguma projekta 7.1. punktu, ja Izpildītājs nenodod būvobjektu līgumā noteiktajā termiņā, Pasūtītājs var prasīt un piemērot Izpildītājam līgumsodu, bet ne vairāk  kā 10 % apmērā no līguma summas.

Ievērojot, ka minētā Līguma projekta punktā nav noteikts līgumsoda apmērs procentos par katru kavējuma dienu, nav nosakāms līgumsoda apmērs, kas izpildītājam var tikt piemērots.

Lūdzam Pasūtītāju precizēt Līguma projekta 7.1. punktu, izsakot līgumsodu apmēru 0.1 % apmērā par katru kavējuma dienu, bet ne vairāk kā 10 % apmērā no līguma summas.
	Nr.9. 
Pretendents   sagatavo un iesniedz   savu piedāvājumu iepriekš  apzinoties savas reālās iespējas  un kapacitāti būvdarbu līguma izpildē , piesaistot  atbilstošus darba spēka resursus, tehniku, materiālu utt., zinot   līguma izpildes nosacījumus un    līgumā veicamo būvdarbu maksimālo  izpildes termiņu.  

Pretendentam  līguma izpilde jāplāno tā, lai netiktu pārkāpti līguma izpildes nosacījumi un Pasūtītājam nebūtu nepieciešamība līgumsoda piemērošanai. 

Līguma projektā grozījumi  netiek veikti.

	Nr.10

Par līgumsodu līguma laušanas gadījumā

Atbilstoši Līguma projekta 7.5. punktam, ja Pasūtītājs vienpusēji atkāpjas no līguma 11.2.1. – 11.2.3. punktā minēto iemeslu dēļ, Pasūtītājs ir tiesīgs ieturēt no Izpildītāja līgumsodu 10 % apmērā no līguma summas.

Līguma projekta 11.2.1. un 11.2.2. punktā ir noteiktas Pasūtītāja tiesības vienpusēji atkāpties no līguma, ja izpildītājs noteiktajā termiņā nav uzsācis būvdarbu izpildi, kā arī, ja izpildītājs neveic būvdarbu līgumā noteiktajos termiņos vai nepilda citas līgumā noteiktās saistības – ar nosacījumu, ka izpildītājs 10 dienu laikā no attiecīga Pasūtītāja paziņojuma saņemšanas dienas nav novērsis konstatēto līgumā noteikto saistību neizpildi.

No minētā izriet, ka par saistību neizpildīšanu īstā termiņā izpildītājam, nokavējot būvdarbu izpildes uzsākšanas termiņu vai būvdarbu veikšanas termiņu, tiek piemērots konkrētas naudas summas veidā izteikts līgumsods, proti, 10 % apmērā no līguma summas. Savukārt atbilstoši Civillikuma 1716. pantam par saistību neizpildi īstā termiņā līgumsods var tikt noteikts tikai pieaugošs, bet ne konkrētas naudas summas veidā. Tādejādi Līguma projekta 7.5. punkts neatbilst Civillikuma 1716. pantam. 

Lūdzam Pasūtītāju grozīt Līguma projekta 7.5. punktu, izsakot līgumsodu pieaugoša maksājuma veidā, vienlaikus ierobežojot tā apmēru ar 10 % no pamatparāda vai galvenās saistību apmērā.
	Nr.10

Ja Pasūtītājs vienpusēji atkāpjas no Līguma 11.2.1.-11.2.3.punktā minēto iemeslu dēļ, Pasūtītājs ir  tiesīgs  noteikt līgumsoda veidu ievērojot Civillikuma 1716.pantā noteikto, šajā gadījumā  ieturēt no Izpildītāja līgumsodu 10 (desmit) %  apmērā no Līguma  summas.
Līguma projektā grozījumi  netiek veikti.



	Nr.11. 
Par būvdarbu izpildes uzsākšanas laiku

Līguma projekta 11.2.punktā noteikts, ka Pasūtītājs var vienpusēji atkāpties no līguma, par to rakstveidā paziņojot izpildītājam, ja izpildītājs līgumā noteiktajā termiņā nav uzsācis būvdarbu izpildi.

Vienlaikus konstatējams, ka ne Līguma projektā, ne arī Konkursa nolikumā nav noteikts termiņš, kādā būvuzņēmējam pēc būvvaldes atzīmes saņemšanas būvatļaujā par būvdarbu uzsākšanas nosacījumu izpildi jāuzsāk būvdarbu izpilde.

Ievērojot minēto, lūdzam Pasūtītāju Līguma projektā noteikt termiņi, kādā būvuzņēmējam pēc būvvaldes atzīmes saņemšanas būvatļaujā par būvdarbu uzsākšanas nosacījumu izpildi jāuzsāk būvdarbu izpilde.


	Nr.11. 
Nolikuma   4.2.punktā   noteikts: 

Iepirkuma līguma izpildes termiņš, būvdarbu maksimālais izpildes termiņš –

12  (divpadsmit )  kalendārie mēneši no būvdarbu līguma noslēgšanas datuma  (t.sk.
tehnoloģiskā procesa pārtraukums)”, savukārt  līguma projekta 2.punktā  norādīts, ka objekts jāizbūvē un jānodod ekspluatācijā  12 (divpadsmit)  kalendāro mēnešu laikā no līguma noslēgšanas dienas. 
Savukārt   Līguma projekta 3.1.p nosaka:
3.1.Izpildītājs nodrošina savlaicīgu un kvalitatīvu Būvdarbu veikšanu. Izpildītājs Būvdarbus pilnībā veic un nodod Būvobjektu Pasūtītājam līdz <datums>.   Maksimālais izpildes termiņš – 12 (divpadsmit ) kalendārie mēneši no Būvdarbu līguma noslēgšanas datuma (t.sk. tehnoloģiskā procesa pārtraukums).  

3.2.Izpildītājs Būvdarbus veic Laika grafikā noteiktajos termiņos.

3.4.Pasūtītājs ne vēlāk kā  3 (trīs)  darbdienu laikā no līguma noslēgšanas dienas (ja Puses nav vienojušās par citu termiņu) nodod un Izpildītājs pārņem Būvdarbu veikšanas vietas Dobeles aglomerācijā -  Dobeles pilsētā un Bērzes pagasta Miltiņu ciemā. “

Pēc būvdarbu vietas pārņemšanas – Izpildītājam ir jāuzsāk  mobilizēties darbam, veicot   visas darbības, kas saskaņā ar Latvijas Republikas normatīvajiem tiesību aktiem ir nepieciešamas, lai pilnībā pabeigtu  Būvdarbus līguma termiņā un lai izpildītu līguma saistības  12 kalendāro mēnešu (t.sk. tehnoloģiskā procesa pārtraukums) laikā no līguma noslēgšanas dienas.
  Pretendents  savā piedāvājumā iekļauj laika grafiku   būvdarbu līguma maksimālai izpildei  - 12  kalendāriem mēnešiem (t.sk. tehnoloģiskā procesa pārtraukums )  , tos atšifrējot sadalījumā pa nedēļām. 

Pēc līguma noslēgšanas  Pasūtītājs organizēs būvdarbu uzsākšanas sanāksmi, kurā piedalīsies  visas  līgumā  izpildē  un uzraudzībā iesaistītās puses,   savukārt   turpmākā  būvdarbu  procesā  Izpildītājs  organizēs  iknedēļas un mēneša sanāksmes. 

Līdz ar to  secināms, ka Izpildītājam ir skaidri un nepārprotami noteikts visu būvdarbu izpildes termiņš.

Nolikumā grozījumi  netiek veikti.

	Nr.12.
Par akta sastādīšanu par faktiski veikto būvdarbu apjomu

Atbilstoši Līguma projekta 11.5.punktam pēc Pasūtītāja vienpusējas atkāpšanās no līguma puses sastāda aktu par faktiski veikto būvdarbu apjomu un to vērtību. Pasūtītājs pieņem būvdarbus tādā apjomā, kādā tie ir faktiski veikti, tos objektīvi ir iespējams pieņemt un tie ir turpmāk izmantojami. Izpildītāja neierašanās nekavē akta sastādīšanu.

Lūdzam Pasūtītāju papildināt Līguma projektu ar nosacījumu, ka Pasūtītājs 3 darba dienas iepriekš pirms Līguma projekta 11.5.punktā minētā akta sastādīšanas dienas rakstveidā informē izpildītāju par akta sastādīšanas vietu, datumu un laiku.


	Nr.12.
Līguma projekta  11.2. punkts nosaka:  

“Pasūtītājs var vienpusēji atkāpties no Līgumu, par to rakstveidā paziņojot Izpildītājam:

11.2.1.ja Izpildītājs Līgumā noteiktajā termiņā nav uzsācis Būvdarbu izpildi;

11.2.2.neveic Būvdarbus Līgumā noteiktajos termiņos vai nepilda citas Līgumā noteiktās saistības – ar nosacījumu, ka Izpildītājs 10 (desmit) dienu laikā no attiecīga Pasūtītāja paziņojuma saņemšanas dienas nav novērsis konstatēto Līgumā noteikto saistību neizpildi;

11.2.3. neievēro Būvprojektu vai Tehnisko specifikāciju vai citu Līguma vai Latvijas Republikas būvnormatīvu vai citu Latvijas Republikas normatīvo tiesību aktu prasības;

11.2.4.ja Izpildītājs ir atzīts par maksātnespējīgu.  

11.4. Pēc Pasūtītāja vienpusējas atkāpšanās no Līguma Izpildītājs Pasūtītāja noteiktajā datumā pārtrauc Būvdarbus, veic visus pasākumus, lai Būvobjekts un Būvdarbi tiktu atstāti nebojātā, drošā stāvoklī, sakopj būvlaukumu, nodod Pasūtītājam ar Būvdarbiem saistītos dokumentus, nodrošina, ka tā personāls atstāj Būvobjektu. Par Būvobjekta nodošanu Pasūtītājam Puses sastāda attiecīgu aktu. 

11.5. Pēc Pasūtītāja vienpusējas atkāpšanās no Līguma, Puses sastāda aktu par faktiski veikto Būvdarbu apjomu un to vērtību. Pasūtītājs pieņem Būvdarbus tādā apjomā, kādā tie ir faktiski veikti, tos objektīvi ir iespējams pieņemt un tie ir turpmāk izmantojami. Izpildītāja neierašanās nekavē akta sastādīšanu, un uzskatāms, ka Izpildītājs piekrīt aktā konstatētajam.”

 Izpildītājam  jānodrošina kvalitatīva,  savlaicīga (atbilstoši laika grafikam)   kvalitatīva Būvdarbu veikšana, lai Pasūtītājam  nebūtu nepieciešamība  vienpusēji pārtraukt būvniecību objektos.

Līguma projektā grozījumi  netiek veikti.

	Nr.13.
Par sertifikātu ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvmontāžas darbu vadīšanā

Konkursa nolikuma 9.1.3. punkta 1. apakšpunktā noteikts, ka pretendentam jāpiedāvā atbildīgais būvdarbu vadītājs, kuram ir izsniegts sertifikāts ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvmontāžas darbu vadīšanā.

Atbilstoši Ministru kabineta 2014. gada 7. oktobra noteikumiem Nr. 610 “Būvspeciālistu kompetences novērtēšanas un pastāvīgās prakses uzraudzības noteikumi” 2.1 pielikuma “Kompetences novērtēšanas jomas, speciālistes, darbības sfēras un prakses ilgums, kas nepieciešams, lai saņemtu būvspeciālista sertifikātu” 1.3.3. punktam sertifikāti tiek piešķirti ūdensapgādes un kanalizācijas , ieskaitot ugunsdzēsības sistēmas, būvdarbu vadīšanā, nevis ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvmontāžas darbu vadīšana.

Lūdzam Pasūtītāju precizēt Konkursa nolikuma 9.1.3. punktā minēto speciālista darbības sfēru, nosakot, ka pretendentam jāpiedāvā atbildīgais būvdarbu vadītājs, kuram ir izsniegts sertifikāts ūdensapgādes un kanalizācijas, ieskaitot ugunsdzēsības sistēmas, būvdarbu vadīšanā.
	Nr.13.
Šobrīd   ir  arī būvspeciālisti, kuriem vēl ir  spēkā  esoši   un derīgi (aktīvi) sertifikāti  ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvmontāžas darbu vadīšanā  .  

Pretendents  ir  tiesīgs iesniegt  spēkā  esošos (aktīvus) sertifikātus  ūdensapgādes un kanalizācijas , ieskaitot ugunsdzēsības sistēmas, būvdarbu vadīšanā,

 kā arī spēkā esošus (aktīvus) sertifikātus ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvmontāžas darbu vadīšanā. 

Nolikumā   grozījumi  netiek veikti.



	Nr. 14

Par būvspeciālistu sertifikātiem
Saskaņā ar Konkursa nolikuma 9.1.3. punktu profesionālās kvalifikācijas sertifikātiem jābūt spēkā esošiem visu būvniecības periodu (no būvdarbu uzsākšanas brīža līdz objekta nodošanai ekspluatācijā) kā arī garantijas laika periodā.

Sabiedrisko pakalpojumu sniedzēja iepirkuma likuma 43. panta pirmajā daļā noteikts, ka sabiedrisko pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs pieprasīt pierādījumus tam, ka attiecīgais piegādātājs ir reģistrēts, licencēts vai sertificēts atbilstoši attiecīgās valsts normatīvo aktu prasībām.

No minētās tiesību normas izriet, ka pasūtītājs ir tiesīgs prasīt to, lai piegādātāja piedāvātajiem būvspeciālistiem būtu izsniegtu attiecīgi būvprakses sertifikāti. Taču ne Sabiedrisko pakalpojumu sniedzēju iepirkuma likums, ne arī Vadlīnijas nenosaka to, ka pasūtītājs iepirkuma procedūrās būtu tiesīgs prasīt to, lai pretendentiem vai būvspeciālistiem izsniegtajos sertifikātos, licencēs vai citos dokumentos būtu noteikts kāds konkrēts derīguma termiņš.  Vēršam uzmanību, ka arī Iepirkuma uzraudzības birojs ir atzinis, ka fakts, ka kādā dokumenta derīguma termiņš līguma izpildes laikā beidzas, neietekmē to, vai pretendents, izpilda Konkursa nolikumā noteiktās kvalifikācijas prasības 1. Tādejādi nosacījums par to, ka profesionālās kvalifikācijas sertifikātiem jābūt spēkā esošiem visā būvniecības periodā nav pamatots.

Tāpat atbilstoši Būvniecības likuma 1. panta 2. punktā un 12. punktā noteiktajiem būvniecība aptver projektēšanu un būvdarbus, savukārt būvdarbi ir darbi, kurus veic būvlaukumā vai būvē, lai radītu būvi, novietotu iepriekš izgatavotu būvi vai tās daļu, pārbūvētu, atjaunotu, restaurētu, iekonservētu, ierīkotu vai nojauktu būvi. Būvdarbu veikšanas stadija beidzas ar kompetentās iestādes akceptu.

No Būvniecības likuma neizriet, ka arī būvdarbu garantijas laiks būtu būvniecības procesa sastāvdaļa. Attiecīgi vēl jo vairāk būvdarbu veicējam piedāvājumu iesniegšanas brīdī nav pamatoti izvirzīt prasību, lai tā piesaistītajiem būvspeciālistiem izsniegtie sertifikāti būtu derīgi arī būvdarbu garantijas laikā, jo tas atbilstoši būvniecības tiesiskajam regulējumam neietilpst būvniecības procesā. Ievērojot minēto, lūdzam Pasūtītāju izslēgt no Konkursa nolikuma 9.1.3. punkta piezīmi par sertifikātu spēkā esības laiku.
	Nr.14
Būvniekam   būvniecības, kā arī    garantijas periodā  (  konstatēto defektu novēršanai)  ir jānodrošina tādu būvspeciālistu piesaiste,  kuriem ir  derīgi (aktīvi) un  spēkā esoši  būvprakses sertifikāti , licences u .c. dokumentācija. 

Nolikumā   grozījumi  netiek veikti.



	Nr.15

Par ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvdarbu vadītāja pieredzi.
Saskaņā ar Konkursa nolikuma 9.3.2.1. punktu atbildīgajam būvdarbu vadītājam kā arī atbildīgajam būvdarbu vadītājam pēdējo 5 gadu laikā ir jābūt vadījušam darbus objektos, kuros izbūvēti vismaz:

a) 2  (divas) kanalizācijas sūkņu stacijas ar jaudu ne mazāku kā 15,0 m3/h (katrai KSS),

b) ārējie kanalizācijas tīkli  kopējo garumu vismaz 5,0 km viena līguma ietvaros;
c) kanalizācijas spiedvadi ar kopējo garumu vismaz 0,3  km viena līguma ietvaros;
d) ārējo ūdensapgādes tīkli  ar kopējo garumu vismaz 0,3 km (katrā līgumā) būvdarbus,

Vēršam Pasūtītāja uzmanību, ka līgumu skaits ne vienmēr ir vienāds ar objektu skaitu. Tas ir , viena līguma ietvaros var tikt veikti būvdarbi vairākos objektos. Pastāvot minētajiem apstākļiem, lūdzam Pasūtītāju precizēt, cik līgumu ietvaros ir nepieciešams izpildīt Konkursa nolikuma 9.3.2.1. punktu “a” – “d” apakšpunktos noteiktās prasības. Tāpat lūdzam precizēt, vai “d” apakšpunktā minētajiem darbiem jābūt izpildītiem katrā līgumā, kuru pretendents uzrāda, kā arī to, vai 2 kanalizācijas sūkņu stacijām ar jaudu vismaz 15 m3/h ir jābūt izbūvētām viena līguma ietvaros.
	Nr.15

Pretendents savu atbilstību Nolikuma   9.3.2.1.  punktā  noteiktajiem nosacījumiem   savu pieredzi var apliecināt 

 ar  vienu vai vairākiem līgumiem,  kuros iekļauti

 piemēram šādi darbi:

a)  vienā līgumā  izbūvēta 1 KSS ar jaudu  - 15 m3/h,  savukārt  otrā līgumā  1 KSS ar jaudu   20  m3/h 

vai vienā līgumā 2 KSS ( ar jaudu ne mazāku kā 15 m3/h katrai KSS) 

 b)    vienā līgumā  izbūvēti ārējie  kanalizācijas tīkli   ar kopējo  garumu 5,0  km, 

 c) vienā  līgumā izbūvēti kanalizācijas spiedvadi vismaz 0, 3 km, 

d)  vienā līgumā  izbūvēti    ārējo ūdensapgādes tīkli  vismaz 0,3 km.



	Nr. 16
Par finanšu vidējo apgrozījumu
Atbilstoši Konkursa nolikuma 9.2.1. punktam pretendenta vidējam finanšu apgrozījumam 2014., 2015., 2016. gadā būvdarbu veikšanā ūdenssaimniecības un kanalizācijas infrastruktūras objektu sektorā jābūt vismaz paredzamās līgumcenas apmērā. Savukārt saskaņā ar Konkursa nolikuma 10.3.3. punktu izziņā jānorāda finanšu apgrozījums par 2013., 2014., 2015. gadu.

Ievērojot, ka Konkursa nolikumā pretrunīgi noteikts periods, par kuru sniedzama  finanšu informācija, lūdzam Pasūtītāju precizēt attiecīgo Konkursa nolikuma punktu.
	Nr.16
     Sakarā ar tekstā  pieļauto  tehniska rakstura drukas kļūdu,   Nolikuma 10.3.3.punktā ir jābūt , ka Pretendentam ir jāiesniedz izziņa par finanšu apgrozījumu 2014., 2015., 2016. gados.



	Nr.17

Par ārvalstu speciālistiem
Atbilstoši Konkursa nolikuma 9.1.3. punktam pretendentam jāapliecina, ka ārvalstu speciālisti, ja ar pretendentu tiks noslēgts iepirkuma līgums, ne vēlāk kā 5 darbadienu laikā no iepirkuma līguma noslēgšanas normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā iesniegs atzīšanas institūcijai deklarāciju par īslaicīgu profesionālo pakalpojumu sniegšanu Latvijas Republikā reglamentētā profesijā.

Savukārt Konkursa nolikuma 10.3.9. punktā pretēji iepriekš minētajai prasībai norādīts, ka, ja ar pretendentu tiks noslēgts iepirkuma līgums, līdz būvdarbu uzsākšanai ārvalstu speciālists iegūs profesionālās kvalifikācijas atzīšanas apliecību vai reģistrēsies attiecīgajā profesiju reģistrā.

Lūdzam Pasūtītāju veikt grozījumus Konkursa nolikuma 10.3.9. punktā atbilstoši Konkursa nolikuma 9.1.3. punktā noteiktajam par deklarācijas iesniegšanu īslaicīgo profesionālo pakalpojumu sniegšanai.
	Nr. 17

Konkursa nolikuma 9.1.3. punktā nav noteikts , ka Pretendentam jāiesniedz  deklarācija  par  īslaicīgo   profesionālo pakalpojumu sniegšanu Latvijas Republikā reglamentētā profesijā, bet gan  9.1.3. punkta atbilstībai Pretendentam  ir  jāiesniedz apliecinājums, ka tā  piesaistītais  ārvalstu speciālists  , kas  ir tiesīgi sniegt konkrētos pakalpojumu  savā reģistrācijas valstī, pēc iepirkuma līgum noslēgšanas iegūs profesionālās kvalifikācijas atzīšanas apliecību vai reģistrēsies attiecīgajā profesiju reģistrā  atbilstoši Latvijas Republikas normatīviem. 



	Nr. 18

Par garantijas termiņu
Saskaņā ar Konkursa nolikuma C pielikuma “Līguma projekts ” (turpmāk – Līguma projekts) 8.2. punktu būvobjekta garantijas termiņš ir 36 mēneši no būvobjekta pieņemšanas. Savukārt atbilstoši Konkursa nolikuma A pielikuma “Tehniskā specifikācija” (turpmāk – Tehniskā specifikācija) 1.6.3.6. punktam būvuzņēmējam jānodrošina būvmateriālu kvalitātes garantijas termiņš ne mazāk kā 5 gadus jeb 60 mēnešus.

Ievērojot, ka garantijas termiņš attiecībā uz būvmateriāliem noteikts pretrunīgi, lūdzam Pasūtītāju veikt grozījumus Tehniskās specifikācijas 1.6.3.6. punktā nosakot, ka būvmateriālu kvalitātes garantijas termiņš ir 36 mēneši, kā noteikts Līguma projektā.
	Nr. 18

Pasūtītājs   ir definējis savas  prasības attiecībā uz   būvobjekta garantijas termiņu, 36 mēneši no būvobjekta pieņemšanas dienas, savukārt    būvmateriālu kvalitātes garantijas termiņš   – 60 mēneši. 
 Pretendents  var  piedāvāt  arī  ilgāku  būvobjekta  garantijas periodu (līdz 60 mēnešiem),   atbilstoši   garantijas perioda ilgumam  arī  nodrošinot    bankas garantiju.

Nolikumā    grozījumi netiek veikti



	Nr.19

Par izpilddokumentācijas sagatavošanu 

Tehniskā specifikācijas 2.4.4.1. punktā noteikts, ka būvuzņēmējam ir jāplāno izpilddokumentācijas sagatavošana un iesniegšana Dobeles novada būvvaldē vismaz tādā termiņā, lai ilgākais, divas pēc būvdarbu pabeigšanas, būvobjektu var nodot ekspluatācijā.

Tā kā minētajā prasībā acīmredzami iztrūkst termiņš, kādā izpilddokumentācijai jābūt sagatavotai pēc būvdarbu pabeigšanas, lūdzam Pasūtītāju precizēt Tehniskās specifikācijas 2.4.4.1. punktu.
	Nr. 19

Sakarā ar tekstā  pieļauto tehniska rakstura drukas kļūdu , tekstā  pēc vārda “divas” ir izlaists vārds“ nedēļas” Tehnisko specifikāciju 2.4.4.1. punktā jābūt sekojošam tekstam:“.. būvuzņēmējam ir jāplāno izpilddokumentācijas sagatavošana un iesniegšana Dobeles novada būvvaldē vismaz tādā termiņā, lai ilgākais, divas nedēļas  pēc būvdarbu pabeigšanas, būvobjektu var nodot ekspluatācijā”

	Nr. 20

Par rezerves daļām
Tehniskās specifikācijas 2.3.4. punktā noteikts, ka uzņēmējam jānodrošina pietiekami daudz rezerves daļu uz laiku, kamēr iekārtas tiek nodotas ekspluatācija un tiek noteikti defekti. Uzglabāšanas laikā rezerves daļas jāiepako un jānoblīvē, lai pasargātu no bojājumiem un korozijas. Uz katras pakas jābūt skaidri salasāmam uzrakstam latviešu valodā, kurā norādīts tās saturs.

Lūdzam Pasūtītāju precizēt, kādām iekārtām un kuru iekārtu daļu vai mehānismu rezerves daļas uzņēmējam ir jānodrošina. Tāpat lūdzam sniegt skaidrojumu, kāds rezerves daļu daudzums ir pietiekams. Ja minēto rezerves daļu izmaksas ir jāiekļauj finanšu piedāvājumā , lūdzam precizēt kurā pozīcijā.
	Nr. 20

Pretendentam   Tehniskās specifikācijas ir jāizvērtē  kontekstā ar konkrēto projektu ”Kanalizācijas tīklu paplašināšana Dobeles aglomerācijā“, būvdarbu apjomiem, materiālu specifikācijām un  rasējumiem.

Tāmēs ir norādītas mērvienības  - komplekts, m, gab , km u.tt. 

Projekta ietvaros Izpildītājam būs jāpiegādā, jāuzstāda un jānodod ekspluatācijā kanalizācijas sūkņu stacija (komplekts), kas aprīkojama atbilstoši projekta nosacījumiem. 


Iepirkumu komisijas vārdā 

Iepirkumu komisijas priekšsēdētāja 
      
     paraksts             
       Sanita Bēma  
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