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IEINTERESĒTO PIEGĀDĀTĀJU IEVĒRĪBAI
Ar šo sniedzam atbildi uz Ieinteresētā piegādātāja jautājumu par  atklātā konkursa „Degvielas iegāde SIA „DOBELES ŪDENS” smagajām automašīnām un spectehnikai” (ID. Nr. DŪ 2018/2) nolikumu.
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Ar šo sniedzam atbildi uz Ieinteresētā piegādātāja jautājumu par atklātā konkursa „Degvielas iegāde SIA „DOBELES ŪDENS”  smagajām automašīnām un spectehnikai” (ID. Nr. DŪ 2018/2) nolikumu: 

	Ieinteresētā piegādātāja jautājums:
	Iepirkumu komisijas atbilde:

	Jautājums 
Nolikuma punkts 9.2.3. paredz Derīgas speciālās atļaujas (licences) naftas produktu mazumtirdzniecībai kopija ar tās pielikumiem par Pretendentam piederošām vai uz franšīzes līguma DUS Dobeles pilsētas teritorijā, Zemgales, Vidzemes, Kurzemes, Latgales reģionā un Rīgā par Pretendenta atbilstību Nolikuma 8.1.4. punktam. Vai tas nozīmē, ka Pretendentam ir jāiesniedz mazumtirdzniecības licence par visiem tā esošajiem apakšuzņēmējiem, neskatoties uz faktu, ka tie nepārsniegs 10% no līguma kopējās summas.

	Atbilde
[bookmark: _GoBack]Pretendentam ir jāiesniedz derīgas speciālās atļaujas (licences) naftas produktu mazumtirdzniecībai kopija ar tās pielikumiem par visām Pretendentam piedrošajām vai uz franšīzes līguma DUS Dobeles pilsētas teritorijā, Zemgales, Vidzemes, Kurzemes, Latgales reģionā un Rīgā.
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