




Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju jautājumiem  par iepirkumu ”Būvdarbu veikšana būvprojekta “Kanalizācijas tīklu paplašināšana Dobelē, Keramikas-Gaismas ielu masīvā” ietvaros” 
(Id. Nr.  DŪ 2020/01/KF) 

                                                                                 
Ieinteresētā piegādātāja jautājums:                                                                                     
[bookmark: _Hlk34982706][bookmark: _Hlk34983070]“Saskaņā ar nolikuma 3.1.12. un 3.1.13. punktu, pretendentam un atbildīgajam būvdarbu vadītājam ir jābūt pieredzei vismaz 2 ūdenssaimniecības infrastruktūras objektos pilsētvidē.  Tā kā pilsētvides īpašības piemīt arī ciemiem un mazpilsētām, lūdzam Iepirkuma komisiju apstiprināt, ka par atbilstošu tiks uzskatīta ūdenssaimniecības infrastruktūras objektu pieredze gan pilsētās, gan arī ciemos un mazpilsētās, kā arī sniegt nolikumā lietotā termina ‘pilsētvide’ skaidrojumu.”   
 
Atbilde                                                                                                                                                                         Iepirkuma komisija  apliecina, ka netiks noraidīts Pretendenta piedāvājums, kurā  Pretendenta un atbildīgā speciālista pieredze, atbilstoši Nolikuma 3.1.12. un 3.1.13. apakšpunktu prasībām, tiks apliecināta ar vismaz divu ūdenssaimniecības infrastruktūras objektu izbūvi  pilsētvidē.
Iepirkuma komisija sniedz skaidrojumu terminam “Pilsētvide” -  apdzīvota vieta, kurai  ir pilsētai raksturīga, specifiska vide, kurā iekļaujas maģistrālie inženierkomunikāciju tīkli. Latvijā ir trīs veidu apdzīvotas vietas- pilsētas, ciemi, viensētas. 
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